

# 已无樱花的樱花公园 何时重现落英缤纷的美景? 市政前期办:年底开建,明年建成

□记者 边城雨

由于建造轨道交通一号线,原先的樱花公园被改建,里面的树木进行了移栽。如今轨交一号线已经建成通车,不知道何时才能重建樱花公园?前天上午,家住中山小区的居民刘女士拨打了本报新闻热线87777777。昨天记者从相关部门了解到,樱花公园已列入重建的议程,预计明年建成投入使用。



樱花公园停着一些私家车,已成了“停车场”。 记者 唐严 摄

## 公园设施破旧,成了“停车场”

昨天下午,记者到樱花公园进行实地查看。公园里的设施已经好久都没有维护,绿化植物在野蛮生长,好多草皮已经枯萎,一些设施也破旧不堪,在靠近河边的地方,一根长长的黑色电线垂到河里。在河中央的绿化岛上,植物有一半都不见了,露出了地皮。除此之外,樱花公园的标志性树木樱花树也不见了,整个公园显得十分破旧。

记者在公园里走了走,还看到公园道路上停着私家车。一名车主对记者说,他们都是附近的上班族,因为停车难,就把车停到公园里。

在公园北面,有一个占地约上千平方米的临时建筑,门口挂着轨交一号线某项目部的牌子。一名工作人员对记者说,项目基本上已完工,现在做一些后续维护工作,随时做好撤离的准备。

采访中,多名居民对记者说,每年樱花开的时候,能吸引很多人前来游玩。自从被占用之后,就逐渐落寞了,樱花看不成,游人也越来越少。

## 计划今年开建明年建成

记者从市城管局了解到,樱花公园建成于1997年,其中樱花观赏区种植500多棵樱花树,形成特色景观。2009年5月,因为支持轨交一号线建设,樱花公园被整体移交给轨道交通建设部门,随之公园关闭,里面的樱花树也被移植到了滨江公园等地。

樱花公园到底何时才能重建,恢复芳草鲜美、落英缤纷的美景?市市政工程前期办一名工作人员接受记者采访时表示,樱花公园已列入中山路改造工程的红线之内,目前正在重新规划和设计。由于公园还有一部分被轨道交通施工方占着,等对方搬走后,就可以开工建设了。

如果没有意外的话,大约在今年底前后可以动工,明年下半年将建成投入使用。对于市民关心的樱花公园是否还会保留原来的特色?这名工作人员称,请市民放心,新的规划还会尊重民意,除了公园的面积可能没有以前大之外,基本上会保留原有的要素。

## 4棵行道树一年里被推倒四五次

本报讯(记者 殷欣欣) 前天有网友报料称,江北广厦怡庭南区南墙外侧人行道上,有4棵行道树已经倒下很久,无人问津。随后,记者在采访中得知,这4棵树从栽上到现在大概有一年时间,先后四五次被人推倒后复栽。这4棵行道树到底惹了谁,记者对此进行了调查。

昨天下午,记者来到现场。广厦怡庭南区南墙外是一条新修的道路,一路之隔是刚建成的江北区公租房。中间道路两边的人行道上各有一排行道树,树干只有胳膊一般粗,高度已到北侧居民楼的二楼,但枝干光秃秃的,看起来应该刚栽种不久。网友所说的倒地行道树位于道路北侧,记者发现几棵树已经被扶正,重新栽回树穴,但根部只有移栽时附带的一堆泥土,树穴并没有填土加固。

记者采访了建设单位江北区建设局,建设科负责人张先生答复记者说,这些行道树其实是被人恶意破坏、故意推倒的,而且这已经不是第一次发生了。从去年4月栽植以来,到现在不到一年,同样的事情已经发生过四五次了。都是别人推倒后,他们再重新栽上,可过了一段时间,又被人推倒了。

究竟是什么人和这几棵树过不去?广厦社区居委会书记郎女士说,具体是谁在动手还没找到,但这些行道树刚栽上不久,就有靠近马路的住宅楼业主提出担忧,说这些行道树还是小树苗,树干已有二楼的高度,过几年长大了,到时候枝繁叶茂,势必会影响房屋的采光。针对此事,建设单位江北区建设局回应说,绿化移交后,绿化部门会经常修剪,保证树冠不会太大。对此社区居委会多次从中调解,但是双方始终没有达成一致意见。

如今这些行道树反复被推倒,接下去该怎么办?对此江北区建设局建设科负责人张先生回答说,周围业主对这行道树就是不认可,下一步我们也只好和城管部门以及街道等坐下来沟通一下,商量着要不要更改当初的绿化设计方案,把这几棵行道树换成比较小的树种。

记者也从城管部门了解到,不管什么原因擅自故意毁树是不对的,如果毁绿者被抓到,将根据《宁波市城市绿化条例》第三十九条第六款:擅自砍伐城市树木的,责令按砍伐树木株数的三至五倍补种,并处以绿化补偿费一至五倍的罚款进行处罚。

## 两层厂房里 隔着66间出租房

□记者 马涛 通讯员 周安乐

在梅墟街道,有幢三层楼的老式建筑,以前是厂房,如今除了一楼办厂外,二楼三楼里还租住着一百多名外来务工人员。昨天,有读者向本报87777777新闻热线反映说:这里仓库与宿舍混用,而且走道都是充电的电瓶车,电线也是私搭乱接,消防设施很少,有很大的安全隐患。记者采访后了解到,在梅墟街道办以及派出所、消防大队等部门介入调查后,该处群租房已被责令停止出租,租户限期搬离。

### 楼下是厂房,楼上隔出房间出租

这幢建筑位于镇兴路附近,距离甬江不远。记者看到,大院门口还有铁门把守,依稀能看出曾是一个厂区。据知情人说,这里以前是化工厂,后来化工厂没办了,就在一楼办起别的厂,二楼和三楼隔成了出租房。

在大楼南面有全楼唯一的楼梯,走上二楼之后,发现过道很窄,不到1.5米宽。虽然外面天气晴好,可走廊里光线并不好,一眼望去,除了密密麻麻的房间,就是头顶穿插而过的电线。

记者走了一圈发现,二楼隔出了三排,每排11个房间。每个房间约10平方米,除了南北两侧的出租屋有窗户外,中间一排常年不见天日。三楼也是如此,两层楼加起来共有66间出租房。

“我在这已经住了2年多了,儿子来得更早,已经快4年了。”来自河南的李阿姨说,这里距离梅墟街道近,附近有针织厂、机械厂,很多人都在这儿租房子,如今这儿租住着120多人。

### 整幢房子仅有一个逃生楼梯

小李在一家餐馆当学徒,他的房间里除了简单的床被,就是笔记本、手机、电风扇等产品,充电线拉得到处都是。据小李说,他是两年前搬进来的,当时房租是80元/月,后来慢慢涨,现在要220元/月。在他看来,这里设施简单,房租便宜是最吸引他的一点。“反正我就一个人住,别的地方月租至少350元。”

然而,记者在楼上楼下转了个遍,在一楼上楼处发现了一个电瓶车集中充电处,电线竟然是从敞开的配电箱里拉出来的。密集的出租房,带来的是盘根错节的电线,几乎如蜘蛛网一般,穿梭在头顶,进出各个隔间。此外,两层厂房里面仅有数个灭火器,难以做好这里百余人的消防安全。

### 所有租户将在半月内搬离

记者昨天向梅墟街道办事处了解此事,得知派出所、消防大队对以上建筑进行过检查,确实发现了这幢楼存在住宿与仓房合用,只有一个疏散楼梯且停放电瓶车等安全隐患。

“三楼房顶是木梁结构的,耐火等级不足。”高新区消防大队周参谋介绍,该幢建筑主要隐患在于安全疏散楼梯和出口只有一个,安全疏散距离过长,除个别灭火器外无其它消防设施,建筑内部电线乱接乱拉严重。

据了解,根据相关消防安全条例,出租房每个楼层应当至少有两部不同方向的疏散楼梯,出租房应当按每一租户不少于1具的标准配备灭火器。仅此两点,该栋建筑就不满足消防安全要求。

昨天下午,高新区梅墟街道、梅墟派出所和高新区消防大队已经联合发出通知,要求该厂房负责人停止出租行为,所有租客在半个月内搬出,近期将进行查封。记者看到,已经陆续有租客在搬运行李。